

# Накануне регистрации

**В областном центре завершают работу инициативные группы по сбору подписей в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей и местных Советов депутатов. Несмотря на морозную погоду, развернутые на улицах предвыборные пикеты вызывают интерес у горожан. В этом убедились корреспонденты «Витьбичей», понаблюдав за работой активистов.**

Одна из таких групп работала около торгового центра в микрорайоне Билево. Хорошо утеплившись, женщины собирали подписи в поддержку выдвижения своего представителя кандидатом в депутаты Палаты представителей.

К слову, локация была выбрана удачно — на перекрестке дорог, так что пикет с символикой единого дня голосования заметен издали, рядом торговый центр, который генерирует активный пешеходный трафик, недалеко расположена школа.

По словам руководителя инициативной группы Елены Нахаевой, всего в ее составе 30 человек, все с активной гражданской позицией, так что работают с огоньком. Им необходимо собрать в поддержку своего выдвиженца не менее одной тысячи подписей (эта норма осталась неизменной по сравнению с предыдущими выборами), но, как призналась Елена Нахаева, этот рубеж уже преодолен.

— Подобные пикеты мы организуем в Билево и по проспекту Строителей. Везде люди охотно откликнулись на предложение поставить свою подпись для выдвижения. Правда, не всегда у них были с собой паспорта, но некоторые после общения с нами возвраща-

лись уже с документом. Мы знакомим избирателей с биографией претендента, причем обратила внимание на такую деталь: когда речь заходит о роде деятельности, у людей вызывает положительные ассоциации профессия нашего представителя, — поделилась наблюдениями Елена Нахаева.

В этот момент к пикету подошли две девушки, так что диалог пришлось прервать. Они пробежались глазами по информационному сообщению о потенциальном кандидате и задали несколько уточняющих вопросов. Удовлетворившись ответом, витебчанки достали паспорта и поставили автографы в подписном листе.

— Участие в выборах — это гражданский долг каждого белоруса, ведь если не мы, то кто? Так что обязательно придем на избирательный участок 25 февраля. Тем более, что есть возможность отдать свой голос в поддержку своих представителей и в Парламенте, и в местных Советах, это очень удобно, — говорит офисный работник Людмила Александровна.

В центре города внимание витебчан с самого начала своей работы привлекли два пикета по сбору подписей за выдвижение кандидатами в депутаты Палаты представителей Национального

собрания Республики Беларусь. Они разместились в бойких местах, но так, что никому не создавали никаких проблем. Один — недалеко от центрального входа в торговый центр «Марко-Сити» со стороны улицы Ленина. Другой — на противоположной стороне улицы, на площадке недалеко от скульптуры «Цветочница». По оживлению можно было судить, что избирательная кампания вызывает у горожан немалый интерес. К тому же гражданская сознательность, свойственная витебчанам, не позволяла проходить мимо.

— Хорошо знаю потенциального кандидата в депутаты, поэтому посчитал своим долгом поставить подпись за его выдвижение, — отметил заместитель директора Государственного архива Витебской области Василий Голубовский. — Убежден также в том, что каждый избиратель должен прийти на участок для голосования и сделать продуманный выбор. Это ответственный поступок каждого из нас. Мы все снова должны доказать, что белорусы составляют развитое гражданское общество с высокой политической культурой, выступающее за спокойствие и порядок в стране, за ее дальнейшее развитие.

В том, что от выбора каждого из нас зависит будущее Беларуси, убеждена и заместитель директора по воспитательной работе Витебского государственного медицинского колледжа имени академика И. П. Антонова Анжела Азарченкова.

— Не могла пройти мимо пикета по сбору подписей за выдвижение кандидата в депутаты Палаты представителей по округу, на территории которого

проживаю, — отметила она. — Это мой гражданский долг. Как и каждого из нас. Среди учащихся моего колледжа много совершеннолетних граждан, которые уже могут участвовать в выборах. Я всегда говорю молодым людям, что активная жизненная позиция, которую занимает избиратель, — признак его гражданской зрелости и состоятельности. Нам, избирателям, надо давать возможность достойным людям отстаивать в Парламенте наши интересы, интересы региона и страны в целом. А это возможно только в том случае, если мы проявим должную активность и сознательность — придем на избирательные участки и сделаем ответственный выбор.

Всего в Витебске работают четыре инициативные группы в поддержку выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей. Размещать предвыборные пикеты можно по усмотрению организаторов. Места, запрещенные для пикетирования с целью сбора подписей за кандидата в депутаты, четко определены решением горисполкома. Оно опубликовано на официальном сайте исполнительного комитета.

Сбор подписей избирателей для выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей и местных Советов продлится до 15 января 2024 года включительно. Помимо граждан выдвигать своих представителей имеют право также политические партии и трудовые коллективы. После завершения периода выдвижения начнется регистрация кандидатов в депутаты. Этот этап пройдет с 16 января по 30 января включительно.

**Сергей КОЧЕТОВ, Виталий СЕНЬКОВ.**